

建立齐抓共管、协调联动的应急处置机制

惠州举行城镇燃气突发事件应急演练

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：6月20日，惠州市住房和城乡建设局在惠阳光能燃气储配站液化石油气充装站举办2024年惠州市城镇燃气突发事件（液化石油气领域）应急演练。

据悉，本次演练模拟液化石油气充装站储罐进液管根部阀泄漏，惠阳光能燃气储配站液化石油气充装站立即启动应急预案二级响应，后升级为一级响应，同时向政府主管部门上报事故信息，请求支援。政府主管部门相关人员经研判，决定启动惠阳区燃气事故二级响应，成立应急指挥部，同时协调各相关部门前往事故现场，开展应急救援工作。演练中，应急预案、救援环节分工明确、衔接紧密、程序合理，各部门反应迅速，密切配合，应急处置妥当，达到了预期效果。

惠州市住建局相关负责人对应急演练进行总结时指出，燃气安全形势依然复杂严峻。各有关单位应持续绷紧安全这根弦，以案示警，落实安全生产工作

的责任担当，以更高标准、更严要求、更实举措抓好燃气安全管理工作。

一方面，继续完善应急预案体系，要求各燃气经营企业结合企业实际，更新制定应急预案，规范现场应急处置组织指挥体系，建立齐抓共管、协调联动的应急处置机制。同时，持续加强应急救援队伍建设，要求各有关单位、各燃气企业每年至少组织一次综合应急预案演练或专项应急预案演练，每半年至少组织一次现场处置方案演练，有针对性地加强应急队伍建设。

另一方面，加大以案示警创新宣传方式力度，要求让用户参与进来，充分运用燃气安全典型事故案例开展宣传，增强用户安全防范意识，提高用户应对和处置各种突发事件的能力。

该负责人表示，惠州市住建部门接下来将加快推动完成年度工作任务，督促属地相关燃气企业加大推进力度，全面完成2024年108个住宅小区“瓶改管”工程建设和全覆盖更换橡胶软管为燃气专用金属软管工作。



演练现场（图源：惠州市住建局）

广州增城开展建筑工地“安全生产月”现场观摩活动

科技赋能 提升安全管理水平

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，广州市增城区住房和城乡建设局组织开展的2024年建筑工地“安全生产月”现场观摩活动在广州市国家级足球训练基地项目举行，该活动也是广州市住房和城乡建设局“安全生产月”和“安全生产广州行”观摩项目分会场之一。

广州市住建局质安处处长李特威在活动现场指出，要明确企业安全生产主体责任，提升风险隐患排查质量，要利用科技赋能推动转型升级，引入AI、大数据等技术提升管理效能，还要强化安全事故警示教育，通过典型案例教育员工，确保安全生产。

广州市市政工程机械有限公司党委副书记、副董事长、总经理吴郁华表示，作为广州市国家级足球训练

基地项目总承包单位，广州市市政工程机械有限公司采用“互联网技术+现场管理”，管理效率极大提高。目前，该公司正转型向安全信息化、数据化管理，通过信息化平台和视频监控实现一体化管理，同时强化企业安全文化建设，提升安全管理水平。

据悉，观摩现场共设置了安全教育培训基地、智慧管理中心展厅、实体样板展示区等11个项目产品展示区。广州市国家级青少年足球训练基地项目经理王政凯告诉记者，该项目运用了新型植草应用、智能施工电梯、设备可视化管理等多项新技术产品，其建设内容主要包括管理用房、室外球场附属用房、通用体能训练用房等工程。该项目所有足球场均达到国际足联FIFA认证标准。

2024年土木工程诊治与运维论坛在穗举办

建言献策 探索行业数智未来

广东建设报讯 记者陈克正报道：6月22日至23日，2024土木工程诊治与运维论坛在广州举办。论坛由北京科技大学、国家城市安全发展科技研究院、工业建筑杂志社主办，广东省建筑科学研究院集团股份有限公司、城市安全发展科技研究院（深圳）、深圳市城市公共安全研究院有限公司承办，探讨工程诊治与运维的未来发展新方向，为行业数智化未来建言献策。

论坛围绕工程整治与运维理论方法、工程诊断与性能提升技术、工程运营维护技术和工程诊治与运维数智化四大主题展开。周福霖、欧进萍、王复明、田村幸雄、李惠、曾滨等院士分别作主旨报告。

此外，论坛还设置了“工程结构检测与诊断”“工程结构病害治理与性能提升”“工程安全高效运维”“青年论坛”四个专题论坛，围绕主题探讨工程结构的智能化评估、新材料、新工艺、新技术的应用，以及事故与灾害下的工程应急处置技术等重要议题，畅谈土木工程诊治与运维智能化发展的未来。

本次论坛聚焦工程诊治与运维领域的最新发展动态，分享科研创新前沿成果，覆盖了工程建设的各个领域和工程诊治的各个环节，为引领土木工程诊治与运维领域发展贡献了智慧力量。19位院士到场指导，69位专家作了报告，500余位学者到现场参会，约2.5万人进行了线上互动。

广东省建筑施工“安全生产月”消防应急救援演练观摩会成功举行



消防演练 陈诚摄

广东建设报讯 6月20日下午，2024年广东省建筑施工“安全生产月”消防应急救援演练观摩会在中建三局何棠下旧村改造项目部举行。本次活动由广东省安全生产协会主办，中建三局集团有限公司承办，科学城（广州）投资集团有限公司、广州峻森有限公司、科学城（广州）城市更新集团有限公司共同协办。省安全协会秘书长黄子斌、科学城集团副总经理麦志宏、城更集团副总经理刘志军、中建三局第二建设工程有限责任公司广东公司执行总经理卫洋洲、峻森公司副总经理张和平以及相关单位代表80余人参加。

活动现场，医护人员宣讲急救知识，演示高热、中暑、晕厥、心脏骤停的简易处理等急救方法。消防人员

示范正压式空气呼吸器、烟面罩的佩戴与使用方法，讲解破拆救援工具、灭火器、消火栓、水枪水带铺设收卷操作方法。在消防实战演练环节，中建三局组建了一支训练有素的抢险救援队伍，工作人员重点围绕火灾场景进行演练，涉及灭火器材演练宣教、发现火灾报告报警、启动应急预案、统一指挥、分工行动、扑救初期火灾、应急疏散逃生等。活动通过现场模拟演练高层灭火和伤员救助，提高了应对突发事件的能力。

此次观摩活动组织周密、调度有序、实战性强，达到了演练的预期效果，有助于加强企业安全防护以及应急救援意识，进一步提升何棠下旧村改造项目安全文明施工标准、消防应急救援管理水平。（陈诚）